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Bijlage: Relevante regelgeving 

Wet marktordening gezondheidszorg (Wmg) 

Artikel 16 

De zorgautoriteit is belast met: 

a. markttoezicht, marktontwikkeling en tarief- en prestatieregulering, op het terrein van de

gezondheidszorg;

b. toezicht op de rechtmatige uitvoering door de zorgverzekeraars van hetgeen bij of krachtens

de Zorgverzekeringswet is geregeld, met uitzondering van de artikelen 28a, eerste tot en met vijfde

lid, 28b, vijfde tot en met zevende lid, en artikel 28c, eerste, tweede, vijfde tot en met zevende lid;

c. toezicht op de rechtmatige afrekening van de bijdragen, bedoeld in de artikelen 32 tot en met 34 van de

Zorgverzekeringswet, nadat een verzekeraar opgehouden is zorgverzekeringen uit te voeren;

d. toezicht op de rechtmatige en doelmatige uitvoering door de Wlz-uitvoerders en het CAK, van hetgeen

bij of krachtens de Wet langdurige zorg en de artikelen 91, tweede lid, tweede volzin, 123 en 124 van

de Wet financiering sociale verzekeringen is geregeld;

e. toezicht op de uitvoering van de artikelen 40a tot en met 43;

f. toezicht op de rechtmatige en doelmatige uitvoering door het CAK van hetgeen bij of krachtens artikel

2.1.4b van de Wet maatschappelijke ondersteuning 2015 is geregeld;

g. de taak, bedoeld in artikel 28, tweede lid, onderdeel a, van de Wet kwaliteit, klachten en geschillen

zorg;

h. toezicht op de naleving van artikel 11i, tweede lid, van de Wet kwaliteit, klachten en geschillen zorg;

i. andere bij regeling van Onze Minister opgedragen taken;

j. [Red: vervallen;]

k. toezicht op de rechtmatige uitvoering door de organen van de woonplaats en van de verblijfplaats van

hetgeen is geregeld bij of krachtens artikel 123 van de Zorgverzekeringswet alsmede, voor zover het

zorg betreft, de socialezekerheidsverordening, de toepassingsverordening en de verdragen inzake

sociale zekerheid waarbij Nederland partij is;

l. toezicht op de rechtmatige uitvoering door het bevoegd orgaan van hetgeen is geregeld bij of

krachtens, voor zover het zorg betreft, de socialezekerheidsverordening, de toepassingsverordening en

de verdragen inzake sociale zekerheid waarbij Nederland partij is;

m. toezicht op de rechtmatige uitvoering door het CAK van hetgeen bij of krachtens

de Zorgverzekeringswet, met uitzondering van de artikelen 69a, 69b, 70 en 122a van die wet, en

de Invoerings- en aanpassingswet Zorgverzekeringswet is geregeld alsmede van de taken, bedoeld

in artikel 6.1.2, onderdeel l, van de Wet langdurige zorg;

n. toezicht op de naleving van artikel 5 van de Wet toelating zorginstellingen;

n. het verrichten van de analyse, bedoeld in artikel 11c, tweede lid, van de Wet kwaliteit, klachten en

geschillen zorg;

o. toezicht op de naleving van artikel 13 en het bepaalde bij of krachtens artikel 19 van de Wet

ambulancezorgvoorzieningen.

Artikel 16a 

De zorgautoriteit is tevens belast met toezicht op de naleving door de ziektekostenverzekeraar van artikel 

15f van de Wet aanvullende bepalingen verwerking persoonsgegevens in de zorg. 

1.
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Wet op de medische hulpmiddelen (vervallen per 26 mei 2021)4 

Artikel 1 

1. In deze wet en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: […];

e. Onze Minister: Onze Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport; […];

j. richtlijn: richtlijn nr 93/42/EEG van de Raad van de Europese Gemeenschappen van 14 juni 1993

betreffende medische hulpmiddelen (PbEG L 169); […];

[…]. 

Artikel 10a 

Onze Minister ziet toe op de rechtmatige en doeltreffende uitvoering van het bepaalde bij of krachtens 

deze wet door de krachtens artikel 10 aangewezen instellingen. 

Besluit medische hulpmiddelen (vervallen per 26 mei 2021)5 

Artikel 6 

1  Een medisch hulpmiddel voldoet aan de in bijlage I van de richtlijn opgenomen eisen, met inachtneming 

van de bestemming van het betrokken medisch hulpmiddel. 

2 De in bijlage I, punt 13, van de richtlijn bedoelde informatie die aan de gebruiker en de patiënt moeten 

worden verstrekt, zijn opgesteld in de Nederlandse taal. 

[…] 

Algemene wet bestuursrecht (Awb) 

Artikel 2:3 

1 Het bestuursorgaan zendt geschriften tot behandeling waarvan kennelijk een ander bestuursorgaan 

bevoegd is, onverwijld door naar dat orgaan, onder gelijktijdige mededeling daarvan aan de afzender. 

2 […]. 

4  Vindplaats: https://wetten.overheid.nl/BWBR0002697/2018-08-01#Artikel10a. 

5  Vindplaats: https://wetten.overheid.nl/BWBR0007307/2020-10-01#Paragraaf 3. 

1.
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Contact 

Heeft u naar aanleiding van deze brief nog vragen? Dan kunt u contact opnemen met de behandelaren. 

Hun contactgegevens staan vermeld in het briefhoofd. 

Hoogachtend, 

Nederlandse Zorgautoriteit, 

Bezwaar 

Zoals aangegeven staat tegen de beantwoording van uw melding van 23 maart 2023 géén bezwaar of 

beroep open.  

Bent u het niet eens met de formele beslissing om u niet als belanghebbende in de zin van de Awb aan te 

merken? Dan kunt u enkel tegen dat onderdeel binnen zes weken na verzending van deze brief een 

bezwaarschrift indienen bij de Nederlandse Zorgautoriteit. U kunt uw bezwaar indienen: via de website 

(www.nza.nl/bezwaar) of per post. Het is niet mogelijk uw bezwaar per e-mail in te dienen. 

Adres: Nederlandse Zorgautoriteit 

t.a.v. unit Juridische Zaken

Postbus 3017

3502 GA  UTRECHT

(In de linkerbovenhoek van de envelop vermeldt u: Bezwaarschrift) 

Het bezwaar dient volgens artikel 6:5, eerste lid, van de Algemene wet bestuursrecht schriftelijk en 

ondertekend te worden ingediend en dient ten minste de volgende gegevens te bevatten:  

- naam en adres van de indiener;

- de dagtekening;

- een omschrijving van hetgeen waartegen het bezwaar zich richt;

- de gronden (onderbouwing) van het bezwaar.

Wij verzoeken u een kopie van deze brief bij te voegen. 

2.

art. 5.1 lid 2 sub e Woo
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Bijlage: Relevante regelgeving 

Wet marktordening gezondheidszorg (Wmg) 

Artikel 1 

1 In deze wet en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: 

a. […];

b. zorg:

1°. zorg of dienst als omschreven bij of krachtens de Zorgverzekeringswet en de Wet langdurige

zorg; 

2°. individuele gezondheidszorg als bedoeld in artikel 1 van de Wet op de beroepen in de individuele 

gezondheidzorg, voor zover uitgevoerd, al dan niet onder eigen verantwoordelijkheid, door 

personen, ingeschreven in een register als bedoeld in artikel 3 van die wet of door personen als 

bedoeld in artikel 34 van die wet en voor zover die handelingen niet zijn begrepen onder 1°; 

c. zorgaanbieder:

1°. de natuurlijke persoon of rechtspersoon die beroeps- of bedrijfsmatig zorg verleent;

2°. […];

i. consument: verzekeringsplichtige, verzekerde of patiënt; […].

[…]. 

Artikel 16 

De zorgautoriteit is belast met: 

a. markttoezicht, marktontwikkeling en tarief- en prestatieregulering, op het terrein van de

gezondheidszorg;

[…]. 

Artikel 38 

1  Zorgaanbieders informeren hun patiënten tijdig en zorgvuldig omtrent het voor de prestatie in rekening 

te brengen tarief. 

2 Zorgaanbieders brengen een tarief in rekening onder vermelding van de daarbij behorende 

prestatiebeschrijving. 

3 De zorgautoriteit kan nadere regels stellen betreffende het door zorgaanbieders: 

a. bekendmaken van tarieven;

b. specificeren van op verrichte prestaties betrekking hebbende rekeningen.

[…]. 

Artikel 39 

1 Zorgaanbieders dragen er zorg voor dat de door of namens hen verstrekte of beschikbaar gestelde 

informatie terzake van een product of dienst, waaronder reclame-uitingen, geen afbreuk doet aan het 

bepaalde bij of krachtens deze wet, de Zorgverzekeringswet of de Wet langdurige zorg, en niet 

misleidend is. 

2 De zorgautoriteit kan regels stellen betreffende de informatievoorziening, bedoeld in het eerste lid, met 

het oog op de doeltreffendheid, juistheid, inzichtelijkheid en vergelijkbaarheid daarvan. 

[…]. 

2.
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Artikel 76 

1 De zorgautoriteit is bevoegd ter handhaving van het bepaalde bij of krachtens de artikelen […] 35 tot en 

met 45 […] een aanwijzing te geven, erop gericht dat aan het bepaalde bij of krachtens die artikelen 

wordt voldaan. 

[…]. 

Artikel 79 

1 De zorgautoriteit geeft geen aanwijzing als bedoeld in de artikelen 76 tot en met 78g omtrent de 

beoordeling of behandeling van individuele gevallen door degene tot wie de aanwijzing is gericht. 

[…]. 

Regeling mondzorg – NR/REG-2305a 

Artikel 6 

Zorgaanbieders dienen de patiënt tijdig en zorgvuldig te informeren over de tarieven die zij voor prestaties 

in rekening brengen. Daarnaast gelden de volgende transparantievoorschriften. 

[…].  

2. Het verstrekken van de factuur voor ingekochte materiaal- en/of techniekkosten

Indien de zorgaanbieder de tandtechniekstukken niet zelf vervaardigt, is deze, op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht de factuur van de tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de 

tandtechnische onderneming te overleggen. Voorwaarde voor deze factuur is dat deze per prestatie 

inzichtelijk maakt welke materiaal- en/of techniekkosten de zorgaanbieder voor de betreffende patiënt 

heeft ingekocht. Hiermee maakt de zorgaanbieder duidelijk welke kosten van techniek noodzakelijk zijn 

voor de behandeling en extra zijn ingekocht en/of welke kosten van materialen specifiek toe te rekenen zijn 

aan de betreffende prestatie. Hier worden expliciet niet de verbruiksmaterialen bedoeld. Indien de 

zorgaanbieder de materiaal- en/of techniekkosten niet voor een individuele patiënt heeft ingekocht bij een 

tandtechnicus, tandtechnisch laboratorium of tandtechnische onderneming, maar voor meerdere patiënten 

tegelijk materiaal en/of techniekstukken heeft ingekocht, is de zorgaanbieder op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht om de verzamelfactuur of de factuur voor de totale kosten van de 

tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de tandtechnische onderneming te overleggen waaruit de 

voor de patiënt gemaakte kosten blijken. 

[…]. 

Algemene wet bestuursrecht (Awb) 

Artikel 1:2 

1 Onder belanghebbende wordt verstaan: degene wiens belang rechtstreeks bij een besluit is betrokken.. 

[…]. 

Artikel 1:3 

1 Onder besluit wordt verstaan: een schriftelijke beslissing van een bestuursorgaan, inhoudende een 

publiekrechtelijke rechtshandeling. 

[…] 

3. Onder aanvraag wordt verstaan: een verzoek van een belanghebbende, een besluit te nemen.

[…].

2.











art. 5.1 lid 2 sub e Woo
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Bezwaarclausule 

Indien u het niet eens bent met dit besluit, dan kunt u binnen zes weken na verzending/bekendmaking van 
dit besluit een bezwaarschrift indienen bij de Nederlandse Zorgautoriteit. U kunt uw bezwaar indienen: via 
de website (www.nza.nl/bezwaar) of per post. Het is niet mogelijk uw bezwaar via de e-mail in te dienen. 
 
Adres: Nederlandse Zorgautoriteit 
 t.a.v. unit Juridische Zaken  
 Postbus 3017 
 3502 GA  UTRECHT 

            (In de linkerbovenhoek van de envelop vermeldt u: Bezwaarschrift) 

 
Het bezwaar dient volgens artikel 6:5, eerste lid, van de Algemene wet bestuursrecht schriftelijk en 
ondertekend te worden ingediend en dient ten minste de volgende gegevens te bevatten:  
- naam en adres van de indiener;  
- de dagtekening; 
- een omschrijving van het besluit waartegen het bezwaar zich richt;  
- de gronden (onderbouwing) van het bezwaar. 
 
Wij verzoeken u een kopie van dit besluit bij te voegen. 
 
 
Als u de openbaarmaking van deze informatie wilt voorkomen, kunt u binnen vijf werkdagen na de dag 
waarop dit besluit bekend is gemaakt een bezwaarschrift indienen en de voorzieningenrechter vragen het 
besluit tot openbaarmaking voor de duur van de procedure te schorsen. Mocht u daartoe overgaan, dan 
vernemen wij dat graag (ook) per e-mail: info@nza.nl. 

10.



From: 

To: 

Subject: 

Date: 
Attachments: 

Hoi, 

-
RE: 0452047 HHverzoek tandartsfacturen 
maandag 8 mei 2023 08:32:08 

iroageQQJ pno 

Ja akkoord! Wei goed om project mondzorc- nog even in te lichten over dit besluit. 
Groet,MWJI 
Van: @nza.nl> 
Verzonden: maandag 8 mei 2023 8:14 
Aan: @nza.nl> 
CC: @nza.nl> 
Onderwerp: RE: 0452047 HHverzoek tandartsfacturen 
Hafllfl. 
Ben je er al aan toegekomen om onderstaande door te nemen? 
lk zou onze reactie graag uiterlijk morgen versturen vanwege de reactietermijn. 
Grortal■ 

Van: arl 51 lid 2 

subeWoo 

Verzonden: dinsdag 2 mei 2023 11:27 
Aan: 

CC: 

Onderwerp: 0452047 HHverzoek tandartsfacturen 
HC'i111!!1, 
Samen�MI �eb ik zaak 0452047 in behandeling genomen. Het betreft een melding en 
handhavingsverzoek aangaande tandartsfacturen 
Zoals je eerder in de mail vanW�ebt kunnen lezen, heeft de melder in het verzoek zeer 
expliciet vermeldt dat volgenlll artikel 6 van het Besluit medische hulpmiddelen is 
overtreden. Hierop ziet de NZa niet toe. 
Naar aanleiding daarvan hebben we een reactie geschreven. Deze vind je bl.er.. 
Naast het schrijven van de reactie hebben we ook gekeken naar art 5 1 lid 2 sub e en i Woo 

art 5 1 lid 2 sub e en i Woo . Deze heb ik opgenomen in de 
0J2lew::er 

art 5 1 lld 2 sub i woo 

De zijn wat ons betreft geen reden om verder onderzoek 

11 

te doen naar de praktijk .. 1111■ zijn ingediend doolll (evenals dit verzoek)-
art 5 Hd 2 sub e en r Woo 

lk hoor graag of je akkoord bent met de reactie en het besluit om geen verder onderzoek te 
doen naar de praktijk. Daarna zal ik de afhandeling en verzending verzorgen. 
Alvast bedankt! 
Met vriendelijke greet, 

art 5 1 lid 2 sub e en I Woo 

Medewerker Beleidsvoorbereiding I Unit Toezicht Zorgverzekeraars 

Onderzoeker I Unit Detectie, Casurstiek en Markttoezicht 

06--
a,t 5 1 lid 2 sub e en r Woo 



Nederlandse Zorgautoriteit
info@nza.nl | www.nza.nl 
LinkedIn | Twitter

11 
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Hoogachtend, 
Nederlandse Zorgautoriteit, 

directie Toezicht 

Bezwaar 

Zoals aangegeven staat tegen de beantwoording van uw melding van 23 maart 2023 géén bezwaar of 
beroep open.  

Bent u het niet eens met de formele beslissing om u niet als belanghebbende in de zin van de Awb aan te 
merken? Dan kunt u enkel tegen dat onderdeel binnen zes weken na verzending van deze brief een 
bezwaarschrift indienen bij de Nederlandse Zorgautoriteit. U kunt uw bezwaar indienen: via de website 
(www.nza.nl/bezwaar) of per post. Het is niet mogelijk uw bezwaar per e-mail in te dienen. 

Adres: Nederlandse Zorgautoriteit 
t.a.v. unit Juridische Zaken
Postbus 3017
3502 GA  UTRECHT

(In de linkerbovenhoek van de envelop vermeldt u: Bezwaarschrift) 

Het bezwaar dient volgens artikel 6:5, eerste lid, van de Algemene wet bestuursrecht schriftelijk en 
ondertekend te worden ingediend en dient ten minste de volgende gegevens te bevatten:  
- naam en adres van de indiener;
- de dagtekening;
- een omschrijving van hetgeen waartegen het bezwaar zich richt;
- de gronden (onderbouwing) van het bezwaar.

Wij verzoeken u een kopie van deze brief bij te voegen. 

14a.

art. 5.1 lid 2 sub e Woo
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Bijlage: Relevante regelgeving 

Wet marktordening gezondheidszorg (Wmg) 

Artikel 1 
1 In deze wet en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: 

a. […];
b. zorg:

1°. zorg of dienst als omschreven bij of krachtens de Zorgverzekeringswet en de Wet langdurige
zorg; 

2°. individuele gezondheidszorg als bedoeld in artikel 1 van de Wet op de beroepen in de individuele 
gezondheidzorg, voor zover uitgevoerd, al dan niet onder eigen verantwoordelijkheid, door 
personen, ingeschreven in een register als bedoeld in artikel 3 van die wet of door personen als 
bedoeld in artikel 34 van die wet en voor zover die handelingen niet zijn begrepen onder 1°; 

c. zorgaanbieder:
1°. de natuurlijke persoon of rechtspersoon die beroeps- of bedrijfsmatig zorg verleent;
2°. […];

i. consument: verzekeringsplichtige, verzekerde of patiënt; […].
[…]. 

Artikel 16 
De zorgautoriteit is belast met: 
a. markttoezicht, marktontwikkeling en tarief- en prestatieregulering, op het terrein van de

gezondheidszorg;
[…]. 

Artikel 38 
1  Zorgaanbieders informeren hun patiënten tijdig en zorgvuldig omtrent het voor de prestatie in rekening 

te brengen tarief. 
2 Zorgaanbieders brengen een tarief in rekening onder vermelding van de daarbij behorende 

prestatiebeschrijving. 
3 De zorgautoriteit kan nadere regels stellen betreffende het door zorgaanbieders: 

a. bekendmaken van tarieven;
b. specificeren van op verrichte prestaties betrekking hebbende rekeningen.

[…]. 

Artikel 39 
1 Zorgaanbieders dragen er zorg voor dat de door of namens hen verstrekte of beschikbaar gestelde 

informatie terzake van een product of dienst, waaronder reclame-uitingen, geen afbreuk doet aan het 
bepaalde bij of krachtens deze wet, de Zorgverzekeringswet of de Wet langdurige zorg, en niet 
misleidend is. 

2 De zorgautoriteit kan regels stellen betreffende de informatievoorziening, bedoeld in het eerste lid, met 
het oog op de doeltreffendheid, juistheid, inzichtelijkheid en vergelijkbaarheid daarvan. 

[…]. 

14a.
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Artikel 76 
1 De zorgautoriteit is bevoegd ter handhaving van het bepaalde bij of krachtens de artikelen […] 35 tot en 

met 45 […] een aanwijzing te geven, erop gericht dat aan het bepaalde bij of krachtens die artikelen 
wordt voldaan. 

[…]. 

Artikel 79 
1 De zorgautoriteit geeft geen aanwijzing als bedoeld in de artikelen 76 tot en met 78g omtrent de 

beoordeling of behandeling van individuele gevallen door degene tot wie de aanwijzing is gericht. 
[…]. 

Regeling mondzorg – NR/REG-2305a 

Artikel 6 
Zorgaanbieders dienen de patiënt tijdig en zorgvuldig te informeren over de tarieven die zij voor prestaties 
in rekening brengen. Daarnaast gelden de volgende transparantievoorschriften. 
[…].  

2. Het verstrekken van de factuur voor ingekochte materiaal- en/of techniekkosten

Indien de zorgaanbieder de tandtechniekstukken niet zelf vervaardigt, is deze, op verzoek van de patiënt 
dan wel diens verzekeraar, verplicht de factuur van de tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de 
tandtechnische onderneming te overleggen. Voorwaarde voor deze factuur is dat deze per prestatie 
inzichtelijk maakt welke materiaal- en/of techniekkosten de zorgaanbieder voor de betreffende patiënt 
heeft ingekocht. Hiermee maakt de zorgaanbieder duidelijk welke kosten van techniek noodzakelijk zijn 
voor de behandeling en extra zijn ingekocht en/of welke kosten van materialen specifiek toe te rekenen zijn 
aan de betreffende prestatie. Hier worden expliciet niet de verbruiksmaterialen bedoeld. Indien de 
zorgaanbieder de materiaal- en/of techniekkosten niet voor een individuele patiënt heeft ingekocht bij een 
tandtechnicus, tandtechnisch laboratorium of tandtechnische onderneming, maar voor meerdere patiënten 
tegelijk materiaal en/of techniekstukken heeft ingekocht, is de zorgaanbieder op verzoek van de patiënt 
dan wel diens verzekeraar, verplicht om de verzamelfactuur of de factuur voor de totale kosten van de 
tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de tandtechnische onderneming te overleggen waaruit de 
voor de patiënt gemaakte kosten blijken. 

[…]. 

Algemene wet bestuursrecht (Awb) 

Artikel 1:2 
1 Onder belanghebbende wordt verstaan: degene wiens belang rechtstreeks bij een besluit is betrokken.. 
[…]. 

Artikel 1:3 
1 Onder besluit wordt verstaan: een schriftelijke beslissing van een bestuursorgaan, inhoudende een 

publiekrechtelijke rechtshandeling. 
[…] 
3. Onder aanvraag wordt verstaan: een verzoek van een belanghebbende, een besluit te nemen.
[…].

14a.
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Het bezwaar dient volgens artikel 6:5, eerste lid, van de Algemene wet bestuursrecht schriftelijk en 

ondertekend te worden ingediend en dient ten minste de volgende gegevens te bevatten:  

- naam en adres van de indiener;

- de dagtekening;

- een omschrijving van hetgeen waartegen het bezwaar zich richt;

- de gronden (onderbouwing) van het bezwaar.

Wij verzoeken u een kopie van deze brief bij te voegen. 

14b.
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Bijlage: Relevante regelgeving 

Wet marktordening gezondheidszorg (Wmg) 

Artikel 1 

1 In deze wet en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: 

a. […];

b. zorg:

1°. zorg of dienst als omschreven bij of krachtens de Zorgverzekeringswet en de Wet langdurige

zorg; 

2°. individuele gezondheidszorg als bedoeld in artikel 1 van de Wet op de beroepen in de individuele 

gezondheidzorg, voor zover uitgevoerd, al dan niet onder eigen verantwoordelijkheid, door 

personen, ingeschreven in een register als bedoeld in artikel 3 van die wet of door personen als 

bedoeld in artikel 34 van die wet en voor zover die handelingen niet zijn begrepen onder 1°; 

c. zorgaanbieder:

1°. de natuurlijke persoon of rechtspersoon die beroeps- of bedrijfsmatig zorg verleent;

2°. […];

d. zorgverzekeraar: een zorgverzekeraar als bedoeld in de Zorgverzekeringswet; […];

i. consument: verzekeringsplichtige, verzekerde of patiënt; […].

[…]. 

Artikel 16 

De zorgautoriteit is belast met: 

a. markttoezicht, marktontwikkeling en tarief- en prestatieregulering, op het terrein van de

gezondheidszorg;[…]; 

b. toezicht op de rechtmatige uitvoering door de zorgverzekeraars van hetgeen bij of krachtens

de Zorgverzekeringswet is geregeld, met uitzondering van de artikelen 28a, eerste tot en met vijfde 

lid, 28b, vijfde tot en met zevende lid, en artikel 28c, eerste, tweede, vijfde tot en met zevende lid; […]. 

Artikel 38 

1  Zorgaanbieders informeren hun patiënten tijdig en zorgvuldig omtrent het voor de prestatie in rekening 

te brengen tarief. 

2 Zorgaanbieders brengen een tarief in rekening onder vermelding van de daarbij behorende 

prestatiebeschrijving. 

3 De zorgautoriteit kan nadere regels stellen betreffende het door zorgaanbieders: 

a. bekendmaken van tarieven;

b. specificeren van op verrichte prestaties betrekking hebbende rekeningen.

[…]. 

Artikel 39 

1 Zorgaanbieders dragen er zorg voor dat de door of namens hen verstrekte of beschikbaar gestelde 

informatie terzake van een product of dienst, waaronder reclame-uitingen, geen afbreuk doet aan het 

bepaalde bij of krachtens deze wet, de Zorgverzekeringswet of de Wet langdurige zorg, en niet 

misleidend is. 

2 De zorgautoriteit kan regels stellen betreffende de informatievoorziening, bedoeld in het eerste lid, met 

het oog op de doeltreffendheid, juistheid, inzichtelijkheid en vergelijkbaarheid daarvan. 

[…]. 

14b.
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Artikel 76 

1 De zorgautoriteit is bevoegd ter handhaving van het bepaalde bij of krachtens de artikelen […] 35 tot en 

met 45 […] een aanwijzing te geven, erop gericht dat aan het bepaalde bij of krachtens die artikelen 

wordt voldaan. 

[…]. 

 

Artikel 79 

1 De zorgautoriteit geeft geen aanwijzing als bedoeld in de artikelen 76 tot en met 78g omtrent de 

beoordeling of behandeling van individuele gevallen door degene tot wie de aanwijzing is gericht. 

[…]. 

 

Regeling mondzorg – NR/REG-2305a 

 

Artikel 6 

Zorgaanbieders dienen de patiënt tijdig en zorgvuldig te informeren over de tarieven die zij voor prestaties 

in rekening brengen. Daarnaast gelden de volgende transparantievoorschriften. 

[…].  

2. Het verstrekken van de factuur voor ingekochte materiaal- en/of techniekkosten 

Indien de zorgaanbieder de tandtechniekstukken niet zelf vervaardigt, is deze, op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht de factuur van de tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de 

tandtechnische onderneming te overleggen. Voorwaarde voor deze factuur is dat deze per prestatie 

inzichtelijk maakt welke materiaal- en/of techniekkosten de zorgaanbieder voor de betreffende patiënt 

heeft ingekocht. Hiermee maakt de zorgaanbieder duidelijk welke kosten van techniek noodzakelijk zijn 

voor de behandeling en extra zijn ingekocht en/of welke kosten van materialen specifiek toe te rekenen zijn 

aan de betreffende prestatie. Hier worden expliciet niet de verbruiksmaterialen bedoeld. Indien de 

zorgaanbieder de materiaal- en/of techniekkosten niet voor een individuele patiënt heeft ingekocht bij een 

tandtechnicus, tandtechnisch laboratorium of tandtechnische onderneming, maar voor meerdere patiënten 

tegelijk materiaal en/of techniekstukken heeft ingekocht, is de zorgaanbieder op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht om de verzamelfactuur of de factuur voor de totale kosten van de 

tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de tandtechnische onderneming te overleggen waaruit de 

voor de patiënt gemaakte kosten blijken. 

[…]. 

 

Algemene wet bestuursrecht (Awb) 

Artikel 2:3 

1 Het bestuursorgaan zendt geschriften tot behandeling waarvan kennelijk een ander bestuursorgaan 

bevoegd is, onverwijld door naar dat orgaan, onder gelijktijdige mededeling daarvan aan de afzender. 

2 […]. 

 

14b.
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Bijlage: Relevante regelgeving 

Wet marktordening gezondheidszorg (Wmg) 

Artikel 16 

De zorgautoriteit is belast met: 

a. markttoezicht, marktontwikkeling en tarief- en prestatieregulering, op het terrein van de

gezondheidszorg;

b. toezicht op de rechtmatige uitvoering door de zorgverzekeraars van hetgeen bij of krachtens

de Zorgverzekeringswet is geregeld, met uitzondering van de artikelen 28a, eerste tot en met vijfde

lid, 28b, vijfde tot en met zevende lid, en artikel 28c, eerste, tweede, vijfde tot en met zevende lid;

c. toezicht op de rechtmatige afrekening van de bijdragen, bedoeld in de artikelen 32 tot en met 34 van de

Zorgverzekeringswet, nadat een verzekeraar opgehouden is zorgverzekeringen uit te voeren;

d. toezicht op de rechtmatige en doelmatige uitvoering door de Wlz-uitvoerders en het CAK, van hetgeen

bij of krachtens de Wet langdurige zorg en de artikelen 91, tweede lid, tweede volzin, 123 en 124 van

de Wet financiering sociale verzekeringen is geregeld;

e. toezicht op de uitvoering van de artikelen 40a tot en met 43;

f. toezicht op de rechtmatige en doelmatige uitvoering door het CAK van hetgeen bij of krachtens artikel

2.1.4b van de Wet maatschappelijke ondersteuning 2015 is geregeld;

g. de taak, bedoeld in artikel 28, tweede lid, onderdeel a, van de Wet kwaliteit, klachten en geschillen

zorg;

h. toezicht op de naleving van artikel 11i, tweede lid, van de Wet kwaliteit, klachten en geschillen zorg;

i. andere bij regeling van Onze Minister opgedragen taken;

j. [Red: vervallen;]

k. toezicht op de rechtmatige uitvoering door de organen van de woonplaats en van de verblijfplaats van

hetgeen is geregeld bij of krachtens artikel 123 van de Zorgverzekeringswet alsmede, voor zover het

zorg betreft, de socialezekerheidsverordening, de toepassingsverordening en de verdragen inzake

sociale zekerheid waarbij Nederland partij is;

l. toezicht op de rechtmatige uitvoering door het bevoegd orgaan van hetgeen is geregeld bij of

krachtens, voor zover het zorg betreft, de socialezekerheidsverordening, de toepassingsverordening en

de verdragen inzake sociale zekerheid waarbij Nederland partij is;

m. toezicht op de rechtmatige uitvoering door het CAK van hetgeen bij of krachtens

de Zorgverzekeringswet, met uitzondering van de artikelen 69a, 69b, 70 en 122a van die wet, en

de Invoerings- en aanpassingswet Zorgverzekeringswet is geregeld alsmede van de taken, bedoeld

in artikel 6.1.2, onderdeel l, van de Wet langdurige zorg;

n. toezicht op de naleving van artikel 5 van de Wet toelating zorginstellingen;

n. het verrichten van de analyse, bedoeld in artikel 11c, tweede lid, van de Wet kwaliteit, klachten en

geschillen zorg;

o. toezicht op de naleving van artikel 13 en het bepaalde bij of krachtens artikel 19 van de Wet

ambulancezorgvoorzieningen.

Artikel 16a 

De zorgautoriteit is tevens belast met toezicht op de naleving door de ziektekostenverzekeraar van artikel 

15f van de Wet aanvullende bepalingen verwerking persoonsgegevens in de zorg. 

16a.
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Wet op de medische hulpmiddelen (vervallen per 26 mei 2021)4 

Artikel 1 

1. In deze wet en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: […];

e. Onze Minister: Onze Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport; […];

j. richtlijn: richtlijn nr 93/42/EEG van de Raad van de Europese Gemeenschappen van 14 juni 1993

betreffende medische hulpmiddelen (PbEG L 169); […];

[…]. 

Artikel 10a 

Onze Minister ziet toe op de rechtmatige en doeltreffende uitvoering van het bepaalde bij of krachtens 

deze wet door de krachtens artikel 10 aangewezen instellingen. 

Besluit medische hulpmiddelen (vervallen per 26 mei 2021)5 

Artikel 6 

1  Een medisch hulpmiddel voldoet aan de in bijlage I van de richtlijn opgenomen eisen, met inachtneming 

van de bestemming van het betrokken medisch hulpmiddel. 

2 De in bijlage I, punt 13, van de richtlijn bedoelde informatie die aan de gebruiker en de patiënt moeten 

worden verstrekt, zijn opgesteld in de Nederlandse taal. 

[…] 

Algemene wet bestuursrecht (Awb) 

Artikel 2:3 

1 Het bestuursorgaan zendt geschriften tot behandeling waarvan kennelijk een ander bestuursorgaan 

bevoegd is, onverwijld door naar dat orgaan, onder gelijktijdige mededeling daarvan aan de afzender. 

2 […]. 

4  Vindplaats: https://wetten.overheid.nl/BWBR0002697/2018-08-01#Artikel10a. 

5  Vindplaats: https://wetten.overheid.nl/BWBR0007307/2020-10-01#Paragraaf 3.  

16a.
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Komen patiënten er ook na bemiddeling van de klachtenfunctionaris niet uit met hun zorgaanbieder? Dan 

kunnen zij overwegen hun geschil voor te leggen aan een geschilleninstantie, waarbij elke zorgaanbieder 

verplicht is aangesloten. Voor de mondzorg is dit de Stichting Geschilleninstantie Mondzorg5. Het oordeel 

van de onafhankelijke geschilleninstantie is bindend, de zorgaanbieder moet zich dus houden aan de 

uitspraak van de geschilleninstantie. 

Voornemen tot publicatie 

De NZa is transparant over haar beleid en de uitvoering daarvan, en hanteert daarom als uitgangspunt dat 

haar besluiten en handelen zoveel als mogelijk openbaar moeten zijn. Ik heb dan ook het voornemen om 

deze brief op grond van artikel 3.1 van de Wet open overheid (Woo) openbaar te maken. Dit door middel 

van publicatie van een afschrift hiervan, geschoond van persoonsgegevens, op http://puc.overheid.nl/nza. 

Voordat definitief tot publicatie wordt besloten stel ik u in de gelegenheid om, indien u dat wenst, uw 

zienswijze op dit voornemen kenbaar te maken. U kunt uw eventuele zienswijzenreactie binnen 14 dagen 

na dagtekening van deze brief digitaal toezenden aan info@nza.nl. Vermeldt u daarbij alstublieft het 

kenmerk van deze brief. 

Contact 

Heeft u naar aanleiding van dit besluit vragen? Dan kunt u contact opnemen met de behandelaar. Hun 

contactgegevens staan vermeld in het briefhoofd. 

Hoogachtend, 

Nederlandse Zorgautoriteit, 

Directie Toezicht en Handhaving 

Bezwaar 

Zoals aangegeven staat tegen de beantwoording van uw melding van 23 maart 2023 géén bezwaar of 

beroep open.  

Bent u het niet eens met de formele beslissing om u niet als belanghebbende in de zin van de Awb aan te 

merken? Dan kunt u enkel tegen dat onderdeel binnen zes weken na verzending van deze brief een 

bezwaarschrift indienen bij de Nederlandse Zorgautoriteit. U kunt uw bezwaar indienen: via de website 

(www.nza.nl/bezwaar) of per post. Het is niet mogelijk uw bezwaar per e-mail in te dienen. 

Adres: Nederlandse Zorgautoriteit 

t.a.v. unit Juridische Zaken

Postbus 3017 

3502 GA  UTRECHT 

(In de linkerbovenhoek van de envelop vermeldt u: Bezwaarschrift) 

5  https://www.geschilleninstantiemondzorg.nl/. 

16b.

art. 5.1 lid 2 sub e Woo



Newtonlaan 1-41  ▪  3584 BX Utrecht  ▪  Postbus 3017  ▪  3502 GA Utrecht 

T 030 - 296 81 11  ▪  E info@nza.nl  ▪  www.nza.nl 4/6 

Het bezwaar dient volgens artikel 6:5, eerste lid, van de Algemene wet bestuursrecht schriftelijk en 

ondertekend te worden ingediend en dient ten minste de volgende gegevens te bevatten:  

- naam en adres van de indiener;

- de dagtekening;

- een omschrijving van hetgeen waartegen het bezwaar zich richt;

- de gronden (onderbouwing) van het bezwaar.

Wij verzoeken u een kopie van deze brief bij te voegen. 

16b.
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Bijlage: Relevante regelgeving 

Wet marktordening gezondheidszorg (Wmg) 

Artikel 1 

1 In deze wet en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: 

a. […];

b. zorg:

1°. zorg of dienst als omschreven bij of krachtens de Zorgverzekeringswet en de Wet langdurige

zorg; 

2°. individuele gezondheidszorg als bedoeld in artikel 1 van de Wet op de beroepen in de individuele 

gezondheidzorg, voor zover uitgevoerd, al dan niet onder eigen verantwoordelijkheid, door 

personen, ingeschreven in een register als bedoeld in artikel 3 van die wet of door personen als 

bedoeld in artikel 34 van die wet en voor zover die handelingen niet zijn begrepen onder 1°; 

c. zorgaanbieder:

1°. de natuurlijke persoon of rechtspersoon die beroeps- of bedrijfsmatig zorg verleent;

2°. […];

d. zorgverzekeraar: een zorgverzekeraar als bedoeld in de Zorgverzekeringswet; […];

i. consument: verzekeringsplichtige, verzekerde of patiënt; […].

[…]. 

Artikel 16 

De zorgautoriteit is belast met: 

a. markttoezicht, marktontwikkeling en tarief- en prestatieregulering, op het terrein van de

gezondheidszorg;[…]; 

b. toezicht op de rechtmatige uitvoering door de zorgverzekeraars van hetgeen bij of krachtens

de Zorgverzekeringswet is geregeld, met uitzondering van de artikelen 28a, eerste tot en met vijfde 

lid, 28b, vijfde tot en met zevende lid, en artikel 28c, eerste, tweede, vijfde tot en met zevende lid; […]. 

Artikel 38 

1  Zorgaanbieders informeren hun patiënten tijdig en zorgvuldig omtrent het voor de prestatie in rekening 

te brengen tarief. 

2 Zorgaanbieders brengen een tarief in rekening onder vermelding van de daarbij behorende 

prestatiebeschrijving. 

3 De zorgautoriteit kan nadere regels stellen betreffende het door zorgaanbieders: 

a. bekendmaken van tarieven;

b. specificeren van op verrichte prestaties betrekking hebbende rekeningen.

[…]. 

Artikel 39 

1 Zorgaanbieders dragen er zorg voor dat de door of namens hen verstrekte of beschikbaar gestelde 

informatie terzake van een product of dienst, waaronder reclame-uitingen, geen afbreuk doet aan het 

bepaalde bij of krachtens deze wet, de Zorgverzekeringswet of de Wet langdurige zorg, en niet 

misleidend is. 

2 De zorgautoriteit kan regels stellen betreffende de informatievoorziening, bedoeld in het eerste lid, met 

het oog op de doeltreffendheid, juistheid, inzichtelijkheid en vergelijkbaarheid daarvan. 

[…]. 

16b.



Newtonlaan 1-41  ▪  3584 BX Utrecht  ▪  Postbus 3017  ▪  3502 GA Utrecht 

T 030 - 296 81 11  ▪  E info@nza.nl  ▪  www.nza.nl 6/6 

Artikel 76 

1 De zorgautoriteit is bevoegd ter handhaving van het bepaalde bij of krachtens de artikelen […] 35 tot en 

met 45 […] een aanwijzing te geven, erop gericht dat aan het bepaalde bij of krachtens die artikelen 

wordt voldaan. 

[…]. 

Artikel 79 

1 De zorgautoriteit geeft geen aanwijzing als bedoeld in de artikelen 76 tot en met 78g omtrent de 

beoordeling of behandeling van individuele gevallen door degene tot wie de aanwijzing is gericht. 

[…]. 

Regeling mondzorg – NR/REG-2305a 

Artikel 6 

Zorgaanbieders dienen de patiënt tijdig en zorgvuldig te informeren over de tarieven die zij voor prestaties 

in rekening brengen. Daarnaast gelden de volgende transparantievoorschriften. 

[…].  

2. Het verstrekken van de factuur voor ingekochte materiaal- en/of techniekkosten

Indien de zorgaanbieder de tandtechniekstukken niet zelf vervaardigt, is deze, op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht de factuur van de tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de 

tandtechnische onderneming te overleggen. Voorwaarde voor deze factuur is dat deze per prestatie 

inzichtelijk maakt welke materiaal- en/of techniekkosten de zorgaanbieder voor de betreffende patiënt 

heeft ingekocht. Hiermee maakt de zorgaanbieder duidelijk welke kosten van techniek noodzakelijk zijn 

voor de behandeling en extra zijn ingekocht en/of welke kosten van materialen specifiek toe te rekenen zijn 

aan de betreffende prestatie. Hier worden expliciet niet de verbruiksmaterialen bedoeld. Indien de 

zorgaanbieder de materiaal- en/of techniekkosten niet voor een individuele patiënt heeft ingekocht bij een 

tandtechnicus, tandtechnisch laboratorium of tandtechnische onderneming, maar voor meerdere patiënten 

tegelijk materiaal en/of techniekstukken heeft ingekocht, is de zorgaanbieder op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht om de verzamelfactuur of de factuur voor de totale kosten van de 

tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de tandtechnische onderneming te overleggen waaruit de 

voor de patiënt gemaakte kosten blijken. 

[…]. 

Algemene wet bestuursrecht (Awb) 

Artikel 2:3 

1 Het bestuursorgaan zendt geschriften tot behandeling waarvan kennelijk een ander bestuursorgaan 

bevoegd is, onverwijld door naar dat orgaan, onder gelijktijdige mededeling daarvan aan de afzender. 

2 […]. 

16b.
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- naam en adres van de indiener;

- de dagtekening;

- een omschrijving van hetgeen waartegen het bezwaar zich richt;

- de gronden (onderbouwing) van het bezwaar.

Wij verzoeken u een kopie van deze brief bij te voegen. 

16c.
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Bijlage: Relevante regelgeving 

Wet marktordening gezondheidszorg (Wmg) 

Artikel 1 

1 In deze wet en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: 

a. […];

b. zorg:

1°. zorg of dienst als omschreven bij of krachtens de Zorgverzekeringswet en de Wet langdurige

zorg; 

2°. individuele gezondheidszorg als bedoeld in artikel 1 van de Wet op de beroepen in de individuele 

gezondheidzorg, voor zover uitgevoerd, al dan niet onder eigen verantwoordelijkheid, door 

personen, ingeschreven in een register als bedoeld in artikel 3 van die wet of door personen als 

bedoeld in artikel 34 van die wet en voor zover die handelingen niet zijn begrepen onder 1°; 

c. zorgaanbieder:

1°. de natuurlijke persoon of rechtspersoon die beroeps- of bedrijfsmatig zorg verleent;

2°. […];

d. zorgverzekeraar: een zorgverzekeraar als bedoeld in de Zorgverzekeringswet; […];

i. consument: verzekeringsplichtige, verzekerde of patiënt; […].

[…]. 

Artikel 16 

De zorgautoriteit is belast met: 

a. […];

b. toezicht op de rechtmatige uitvoering door de zorgverzekeraars van hetgeen bij of krachtens

de Zorgverzekeringswet is geregeld, met uitzondering van de artikelen 28a, eerste tot en met vijfde

lid, 28b, vijfde tot en met zevende lid, en artikel 28c, eerste, tweede, vijfde tot en met zevende lid; […].

Artikel 38 

1  Zorgaanbieders informeren hun patiënten tijdig en zorgvuldig omtrent het voor de prestatie in rekening 

te brengen tarief. 

2 Zorgaanbieders brengen een tarief in rekening onder vermelding van de daarbij behorende 

prestatiebeschrijving. 

3 De zorgautoriteit kan nadere regels stellen betreffende het door zorgaanbieders: 

a. bekendmaken van tarieven;

b. specificeren van op verrichte prestaties betrekking hebbende rekeningen.

[…]. 

Artikel 39 

1 Zorgaanbieders dragen er zorg voor dat de door of namens hen verstrekte of beschikbaar gestelde 

informatie terzake van een product of dienst, waaronder reclame-uitingen, geen afbreuk doet aan het 

bepaalde bij of krachtens deze wet, de Zorgverzekeringswet of de Wet langdurige zorg, en niet 

misleidend is. 

2 De zorgautoriteit kan regels stellen betreffende de informatievoorziening, bedoeld in het eerste lid, met 

het oog op de doeltreffendheid, juistheid, inzichtelijkheid en vergelijkbaarheid daarvan. 

[…]. 

16c.
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Artikel 76 

1 De zorgautoriteit is bevoegd ter handhaving van het bepaalde bij of krachtens de artikelen […] 35 tot en 

met 45 […] een aanwijzing te geven, erop gericht dat aan het bepaalde bij of krachtens die artikelen 

wordt voldaan. 

[…]. 

Artikel 79 

1 De zorgautoriteit geeft geen aanwijzing als bedoeld in de artikelen 76 tot en met 78g omtrent de 

beoordeling of behandeling van individuele gevallen door degene tot wie de aanwijzing is gericht. 

[…]. 

Regeling mondzorg – NR/REG-2305a 

Artikel 6 

Zorgaanbieders dienen de patiënt tijdig en zorgvuldig te informeren over de tarieven die zij voor prestaties 

in rekening brengen. Daarnaast gelden de volgende transparantievoorschriften. 

[…].  

2. Het verstrekken van de factuur voor ingekochte materiaal- en/of techniekkosten

Indien de zorgaanbieder de tandtechniekstukken niet zelf vervaardigt, is deze, op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht de factuur van de tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de 

tandtechnische onderneming te overleggen. Voorwaarde voor deze factuur is dat deze per prestatie 

inzichtelijk maakt welke materiaal- en/of techniekkosten de zorgaanbieder voor de betreffende patiënt 

heeft ingekocht. Hiermee maakt de zorgaanbieder duidelijk welke kosten van techniek noodzakelijk zijn 

voor de behandeling en extra zijn ingekocht en/of welke kosten van materialen specifiek toe te rekenen zijn 

aan de betreffende prestatie. Hier worden expliciet niet de verbruiksmaterialen bedoeld. Indien de 

zorgaanbieder de materiaal- en/of techniekkosten niet voor een individuele patiënt heeft ingekocht bij een 

tandtechnicus, tandtechnisch laboratorium of tandtechnische onderneming, maar voor meerdere patiënten 

tegelijk materiaal en/of techniekstukken heeft ingekocht, is de zorgaanbieder op verzoek van de patiënt 

dan wel diens verzekeraar, verplicht om de verzamelfactuur of de factuur voor de totale kosten van de 

tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de tandtechnische onderneming te overleggen waaruit de 

voor de patiënt gemaakte kosten blijken. 

[…]. 

Algemene wet bestuursrecht (Awb) 

Artikel 2:3 

1 Het bestuursorgaan zendt geschriften tot behandeling waarvan kennelijk een ander bestuursorgaan 

bevoegd is, onverwijld door naar dat orgaan, onder gelijktijdige mededeling daarvan aan de afzender. 

2 […]. 

16c.
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De NZa is van oordeel dat u een belanghebbende bent in de zin van 

artikel 1:2 van de Algemene wet bestuursrecht (Awb). U wordt 

rechtstreeks in uw belangen geraakt wanneer de zorgaanbieder weigert 
om de inkoopfactuur voor materiaal- en techniekkosten aan u te 
verstrekken. U kunt dan niet controleren of de inkoopkosten één op één 

zijn doorberekend.  

Juridisch kader 

De toezichthouders van de NZa hebben onderzocht of de tandartspraktijk 
de Regeling mondzorg en de Beleidsregel tandheelkundige zorg 
(BR/REG-20100a)2 heeft overtreden. De voor deze zaak relevante 
artikelen zijn hieronder weergegeven. 

Artikel 6.2 van de Regeling mondzorg bepaalt: 
‘Indien de zorgaanbieder de tandtechniekstukken niet zelf vervaardigt, is 

deze, op verzoek van de consument dan wel diens verzekeraar, verplicht 
de factuur van de tandtechnicus, het tandtechnisch laboratorium of de 
tandtechnische onderneming te overleggen’. 

Artikel 1 van de beleidsregel tandheelkundige zorg bepaalt: 
‘De materiaal- en/of techniekkosten dienen per gedeclareerde prestatie 
gespecificeerd te worden en mogen niet hoger zijn dan de daarvoor door 

de zorgaanbieder aan de tandtechnicus/het tandtechnisch laboratorium 
betaalde en/of verschuldigde netto kosten voor inkoop. Onder netto 
kosten voor inkoop wordt verstaan: de inkoopprijs na aftrek van 

kortingen en bonussen die verband houden met de aanschaf van 

materialen en technieken’. 

De NZa is belast met het toezicht op de naleving van de informatie- en 
transparantieverplichtingen. Om invulling te geven aan die toezichttaak 
zijn aan de NZa bevoegdheden toegekend op grond van de Wmg en 
afdeling 5.2 van de Algemene wet bestuursrecht (Awb). 

In artikel 76 Wmg is geregeld dat de NZa kan handhaven door een 
aanwijzing op te leggen wanneer de Regeling mondzorg niet wordt 

nageleefd. Dit is echter op basis van artikel 79 Wmg uitgesloten wanneer 
het gaat om individuele gevallen. 

De NZa beslecht geen geschillen tussen individuele patiënten en 
zorgaanbieders. Geschillen omtrent de behandeling van individuele 
gevallen door zorgaanbieders kunnen voorgelegd worden aan de daartoe 
bevoegde instanties. De NZa fungeert niet, net als andere 

markttoezichthouders, als instantie die individuele 
consumentenproblemen oplost. Hierbij speelt mee dat handhaving door 
de NZa niet in alle gevallen de snelste en meest effectieve wijze is om in 

individuele gevallen nakoming van regelgeving af te dwingen. De 
invulling van het handhavingsbeleid van de NZa is ook in de Beleidsregel 
Handhaving (TH/BR-016) terug te vinden.3 

Onderzoeksverslag 
Uit het onderzoek van de NZa is het volgende gebleken. 

Uit de correspondentie met de tandartspraktijk die u op 1 maart 2021 
naar de NZa stuurt, blijkt dat u op 14 januari 2020 het verzoek doet aan 
de tandartspraktijk om de inkoopfactuur te verstrekken. Helaas 

beschikte u niet meer over de factuur en de offerte van de behandeling. 

2 https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_269317_22/2/ 
3 https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_21400_22/1/   
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De tandartspraktijk reageert op uw e-mail dat zij volgens richtlijnen van 

het KNMT u geen techniekkosten of een nota van een externe partij 

hoeven te overleggen. Ook geven zij aan dat u in eerdere e-mails niet 
om de nota’s en techniekbonnen vroeg, maar om scans.  

Op 25 maart 2021 heeft de NZa een informatieverzoek verstuurd naar de 
tandartspraktijk. In dat informatieverzoek heeft de NZa gevraagd hoe de 
praktijk omgaat met verzoeken van patiënten voor het ontvangen van de 

inkoopfactuur voor materiaal- en techniekkosten, op welke manier de 
materiaal- en techniekkosten op de factuur terugkomen en hoe de 
kosten voor materiaal- en techniek worden berekend naar de patiënt.

De NZa heeft op 25 maart 2021 een schriftelijke reactie ontvangen op 
het informatieverzoek. Daarnaast is er op 26 maart 2021 telefonisch 
contact geweest tussen de NZa en de tandartspraktijk. De 

tandartspraktijk geeft een aantal redenen waarom zij in eerste instantie 
de inkoopfactuur niet hebben verstrekt. Ten eerste omdat zij altijd alleen 
met de patiënt kunnen communiceren, vanwege de AVG. Daarnaast 

geven zij aan dat er eerst om scans werd gevraagd en later pas om de 
inkoopfactuur. De tandartspraktijk geeft aan dat toen er gevraagd werd 
om de inkoopfactuur voor de materiaal- en techniekkosten, dat deze 
alsnog is toegestuurd. 

Daarnaast geeft de tandartspraktijk aan dat materiaal- en 
techniekkosten één op één worden doorberekend. De tandartspraktijk 

heeft de factuur voor de gehele behandeling naar ons gestuurd, en 

tevens de factuur van het tandtechnisch laboratorium. De bedragen op 
beide facturen komen overeen. Echter komt de datum op de factuur die 

ons is toegestuurd niet overeen met de datum waarop de patiënt de 
factuur ontvangen heeft.  

De NZa heeft op 25 mei 2021 een aanvullend informatieverzoek naar de 

tandartspraktijk verstuurd met de vraag waarom de datum op de factuur 
is aangepast. Ook heeft de NZa gevraagd om aan te tonen dat de 
inkoopfactuur voor materiaal- en techniekkosten daadwerkelijk wordt 

verzonden als de patiënt erom vraagt.  

Op 31 mei 2021 heeft de NZa een reactie van de tandartspraktijk 

ontvangen op het aanvullende informatieverzoek. De tandartspraktijk 
geeft aan dat de datum op de eerder toegezonden factuur de datum is 
waarop de factuur is uitgeprint. Daarnaast heeft de tandartspraktijk een 
standaard begeleidende brief aangeleverd die ze versturen wanneer een 

patiënt vraagt om de inkoopfactuur voor materiaal- en techniekkosten.  

Op 4 juni 2021 heeft de NZa aan de tandartspraktijk gevraagd om 

(bijvoorbeeld door middel van een geanonimiseerde print screen van een 
aantekening uit een patiëntendossier of een kopie van een daadwerkelijk 
verzonden brief) aan te tonen dat ze inderdaad de inkoopfactuur 

verstrekken als een patiënt daarom vraagt.

Op 5 juni 2021 geeft de tandartspraktijk aan dat ze nog nooit een 
verzoek van een patiënt hebben gehad voor het verstrekken van de 

inkoopfactuur voor de materiaal- en techniekkosten. Ze geven aan dat ze 

de gevraagde informatie niet kunnen aanleveren.  
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Bezwaarclausule 

Indien u het niet eens bent met dit besluit, dan kunt u binnen zes weken 

na verzending/bekendmaking van dit besluit een bezwaarschrift indienen 
bij de Nederlandse Zorgautoriteit. U kunt uw bezwaar indienen: via de 
website (www.nza.nl/bezwaar), per post of per fax. Het is niet mogelijk 

uw bezwaar via de e-mail in te dienen.  

Adres: Nederlandse Zorgautoriteit 

t.a.v. unit Juridische Zaken
Postbus 3017
3502 GA  UTRECHT
(In de linkerbovenhoek van de envelop vermeldt u:

Bezwaarschrift)
Fax: 030 – 296 82 96

Het bezwaar dient volgens artikel 6:5, eerste lid, van de Algemene wet 
bestuursrecht schriftelijk en ondertekend te worden ingediend en dient 
ten minste de volgende gegevens te bevatten:  

- naam en adres van de indiener;
- de dagtekening;
- een omschrijving van het besluit waartegen het bezwaar zich richt;
- De gronden (onderbouwing) van het bezwaar.

Wij verzoeken u een kopie van dit besluit bij te voegen. 
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Verzonden: vrijdag 2 juli 2021 12:00
Onderwerp: Besluit inzake handhavingsverzoek (zaaknummer 388344)

Geachte , 

Zoals u weet hebben wij enige tijd geleden een handhavingsverzoek ontvangen voor het niet verstrekken van de 
inkoopfactuur voor materiaal en techniekkosten (toen de patiënt daarom vroeg) door tandartspraktijk . In 
de bijlage vindt u een afschrift van ons besluit op het handhavingsverzoek. 
Ondanks dat wij het handhavingsverzoek hebben afgewezen, verwachten wij wel dat u voldoet aan de door ons 
gestelde transparantie- en declaratievoorschriften, zoals beschreven in de Regeling mondzorg (NR/REG-2123) en de 
Beleidsregel Tandheelkundige zorg (BR/REG-21125). 

Daarnaast hebben wij ook een controle uitgevoerd op uw website. Daaruit bleek dat de prijslijsten voor materialen en 
technieken voor 2021 niet beschikbaar waren. U heeft inmiddels de prijslijst voor materiaal en techniek in eigen beheer 
op uw website geplaatst. U heeft de prijslijst van het tandtechnisch laboratorium nog niet ontvangen en daarom heeft u 
deze nog niet op uw website kunnen plaatsen. Daarover heeft u een uitleg op uw website geplaatst. Wij gaan er vanuit 
dat u op korte termijn de prijslijst voor de materialen en technieken die u inkoopt bij een tandtechnicus of 
tandtechnisch laboratorium op uw website plaatst. Wij zullen hier geen verdere actie op ondernemen. 

Met vriendelijke groet, 

Beleidsmedewerker Toezicht Zorgverzekeraars 
Onderzoeker casusteam 

Vrij op vrijdag in de oneven weken 

Nederlandse Zorgautoriteit 
Bezoekadres: Newtonlaan 1-41, 3584 BX Utrecht 
Postadres: Postbus 3017, 3502 GA Utrecht 
www.nza.nl | 030  | info@nza.nl  
Volg ons op: LinkedIn | Twitter 

Wij werken aan goede en betaalbare zorg. 
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